
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 06/10/2021 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Η καλλιέργεια του καλαμωτού φασολιού σε φθίνουσα πορεία στην Δυτική 

Μακεδονία» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από αγρότες της Καστοριάς και σύμφωνα με αναρτήσεις σε 
ιστοσελίδες του Διαδικτύου, σε κίνδυνο βρίσκεται η παραδοσιακή καλλιέργεια του 
καλαμωτού φασολιού, στην Δυτική Μακεδονία. Τα γνωστά σε όλους αναρριχώμενα 
φασόλια, μεγαλόσπερμα πλακέ αλλά και γίγαντες, κινδυνεύουν να εγκαταλειφθούν και να 
σβήσουν, σταδιακά, από τον χάρτη των καλλιεργειών. Το εν εξελίξει γεγονός της 
φθίνουσας καλλιέργειας του καλαμωτού φασολιού φαίνεται, τόσο σε δηλώσεις του 
Προεδρείου του Αγροτικού Συλλόγου Φυτικής Παραγωγής του Δήμου Άργους Ορεστικού, 
οι οποίες τονίζουν τη μείωση από 14.000 στρέμματα σε 12.000 στρέμματα της 
καλλιέργειάς του, όσο και σε δηλώσεις μεμονωμένων παραγωγών, που αναφέρονται σε 
μειώσεις της συγκομιδής έως και κατά 70%. Παράγοντες που προκαλούν την κλιμακωτά 
μειούμενη παραγωγή είναι, τόσο η συνταξιοδότηση όσων ασχολούνταν με την 
συγκεκριμένη καλλιέργεια, η έλλειψη εργατικών χεριών και οι παράνομες ελληνοποιήσεις 
του προϊόντος, που έφεραν σημαντικές απώλειες στο εισόδημα των παραγωγών, όσο και 
οι καιρικές συνθήκες, εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής, που έχουν σημαντικό αντίκτυπο 
στις καλλιέργειες, μειώνοντας δραστικά τις σχετικές αποδόσεις. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να προβείτε, αφενός, στην παροχή κινήτρων προς τη νέα γενιά, προκειμένου 
να ενασχοληθεί σε εκσυγχρονισμένο πια πλαίσιο με την καλλιέργεια του καλαμωτού 
φασολιού, και αφετέρου, να προβείτε σε μέτρα αποτροπής της παράνομης 
ελληνοποίησης του συγκεκριμένου προϊόντος, ώστε να μην πλήττεται το εισόδημα των 
εγχώριων παραγωγών καλαμωτού φασολιού της Δυτικής Μακεδονίας; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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